

Публичный доклад директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Кульшариповская средняя общеобразовательная школа» с.Кульшарипово Альметьевского муниципального района РТ за 2020 год

В своем докладе я хочу рассказать Вам о нашей школе, о её проблемах и удачах, о людях, которые в ней работают.

Я обращаюсь, прежде всего, к ученикам, к их родителям, к общественным организациям, в которых мы видим своих потенциальных партнёров, к учредителю, которому, надеемся, интересно, что происходит в школе, и ко всем членам нашего коллектива, которым полезно взглянуть на школу целиком, а не только на отдельный участок школьной работы.

Школа в своей деятельности руководствуется принципами гуманизма и демократии, приоритета общечеловеческих ценностей, общедоступности и открытости образования.

Задачу школы мы определяем как удовлетворение образовательных потребностей детей с повышенной учебной мотивацией. Понятно, что такая мотивация детей обусловлена, прежде всего, серьезным отношением родителей к будущему своего ребенка. Поэтому наша школа – это школа для детей, в семьях которых ценят образование, считают его получение приоритетным.

В 2020 учебном году школа ставила главную цель - **«Воспитание всесторонне развитой личности, подлинного гражданина, отличающегося высокой нравственностью, неразрывно связывающего свою будущую судьбу с судьбами Отечества».**

Вторая цель – воспитывать у детей бережное отношение к своему здоровью.

(следить за регулярным посещением детьми уроков физической культуры.

Применять здоровьесберегающие технологии на всех уроках).

Третья цель – совершенствовать работу с одаренными и наиболее подготовленными уч-ся через кружки, факультативы , олимпиады , конкурсы.

Педагогический коллектив в течение учебного года работал над проблемой:

«Развитие познавательных способностей учащихся».

Для достижения главной цели внимание педагогов было направлено не только на учебную деятельность учащихся. Классные руководители вовлекали детей в различные кружки, секции. С целью повышения интереса учащихся к предметам в школе были проведены недели наук: математики и физики, естественных наук, начальных классов. Для достижения второй цели педагоги внимательно следили за посещением учащимися уроков физкультуры. Учащихся школы регулярно посещали различные спортивные секции, постоянно принимали участие в различных спортивных мероприятиях района, где неоднократно занимали призовые места. При школе работают спортивные секции (волейбол, баскетбол, мини-футбол, общефизической подготовки), в вечернее время (с 16.00) проводят

занятия с учащимися на спортплощадке и хоккейном корте, в футбольном поле школы тренер ДЮСШ Архипов Е.В.

Для решения третьей задачи в каждом классе были выявлены перспективные учащиеся. Их вниманию были предоставлены кружки по математике, русскому языку, географии, физике, и другим предметам.

Курсы по выбору в 9 классе: «Культура речи» «Модуль», «Математика рисует», «Факторы окружающей природы и здоровье человека».

В 2020 учебном году работало 10 классов комплектов, с общим числом учащихся 93 человек. Количество выпускников 9 класса 12 человек, 10 из них продолжают обучение в средних профессиональных техникумах, а двое продолжают обучение в №17 школе в 10 класс. 11 класс закончили 8 выпускников, все получили аттестаты зрелости. 6 выпускников поступили в ВУЗы, двое из них поступили в педагогические ВУЗЫ, 2 выпускника продолжают обучение в профессиональных училищах.

В прошлом учебном году учебный план был представлен федеральным, региональным и школьным компонентами.

Региональный компонент был представлен татарскому языку и литературе..

Для организации предпрофильной подготовки учащихся в рамках кружковой работы велись следующие кружки: основы местного самоуправления, основы выбора профиля обучения. С сентября 2020 года в 4 классе введен курс «Основы религиозных культур и светской этики».

Осенью 2019-2020 уч. года в дружную школьную семью были приняты 8 первоклассников, 6 из которых посещали детский сад.

Читающих детей насчитывалось -2 человека.

С целью подготовки детей к школе, действует школа раннего развития. С будущими первоклассниками в течение учебного года занимается педагог детского сада Ягфарова А.Н. 2 раза в неделю. Занятия длятся 2,5 часа (с перерывами) и включает в себя теоретическую часть (беседы, упражнения, направленные на развитие мелкой моторики, внимания, мышления, памяти). Практическую, которая проводится в музыкальном зале, направлена на развитие двигательных качеств, развитие координации движения.

Учебный процесс осуществляется согласно государственным стандартам, а в 1-5 классах по ФГОС второго поколения.

В течение 2020 года был проведен классно – обобщающий контроль в 1,5,8,9 классах.

Цели проверки: в 1-м классе: проверка уровня сформированности вычислительных навыков, письма под диктовку, в 5-м: осуществление преемственности между начальной и средней школой, мониторинг адаптационного периода, 8-м: степень усвоения знаний по всем предметам, в 9-м : контроль за посещаемостью и успеваемостью учащихся; контроль за организацией учебно- воспитательного процесса в выпускном классе.

В разное время в выше перечисленных классах были посещены уроки директором и зам директора по УВР: математики, русского языка, истории, художественно – эстетического цикла, физики, физической культуры. Цель-

совершенствование работы с одаренными детьми, использование здоровьесберегающих технологий на уроке. При проверке выяснилось, что большинство учащихся имеют прочные знания по предметам. На уроках учителя широко используют межпредметные связи, часто применяют компьютерные технологии. На всех уроках учителя – предметники применяют различные формы и методы обучения (частично – поисковый, объяснительно – иллюстрированный и др). Учащиеся часто получают творческие задания. Домашнее задание, как правило, учащиеся получают индивидуально. В течение года регулярно проводилась проверка классных журналов с целью : выполнение государственных программ и предусмотренного минимума контрольных, практических и лабораторных работ по предметам за 1 и 2 полугодие.

1 раз в четверть проводилась проверка техники чтения у уч – ся 2 – 5 классов. Анализ техники чтения в начале учебного года показал, что снижена скорость чтения у уч - ся 2-5-х классов. Это говорит о том, что дети мало читали во время летних каникул. Систематическая проверка техники чтения в течение учебного года показала , что техника чтения у уч-ся повышается во время учебных занятий, сверх нормы читают дети, которые регулярно посещают библиотеки, много читают дополнительной литературы.

Заместителем директора по учебной работе проводились проверки творческих и рабочих тетрадей учеников по математике, русскому языку, физики, химии, английскому языку, биологии. Цель проверки: объективность выставления оценок, работа над ошибками. Проверка показала, что тетради учеников проверяются регулярно, выполняется единый орфографический режим. В школе обеспеченность учебниками составляет 100 %.

Работа с родителями заключалась в проведениях родительских собраний: классных (1 раз в четверть), на общешкольных собраниях рассматривалась темы: «Ознакомление родителей с концепцией развития школы, «Проблема насилия в семье», « Взаимоотношение родителей и детей», « Забота о сохранении и укреплении здоровья ребенка», « Организация трудовой деятельности детей в период летних каникул», « Как можно отдохнуть летом?».

Классные руководители регулярно посещали учащихся на дому из неблагоприятных семей; проводили индивидуальные беседы в школе, взаимоотношения внутри класса и т.д.

На протяжении всего года уч-ся школы участвовали в различных конкурсах, олимпиадах. Так ученик 9 класса Саттаров Рамазан признан победителем муниципального этапа по русской литературе, учащиеся 4 класса Юсупова А.,? класса Исрафилова А.И. занимали призовые места по татарскому языку в муниципальном этапе Всероссийской олимпиаде. Учащийся 4 класса Шайхулов Фаяз стал победителем по татарскому языку в муниципальном этапе Всероссийской олимпиаде Учащиеся 4 класса приняли участие во Всероссийской олимпиаде « Кленовичек». Уч-ся школы стали победителями районного конкурса научно- исследовательских работ по математике и физике. Учащаяся 7 класса Исрафилова Алия стала победителем Международного конкурса по хореографии.

Общая характеристика

Условия социума и школы

С Кульшарипово самое близлежащее село к городу Альметьевская В селе работает 1 школа . Социокультурные и образовательные учреждения округа: СДК, Сельская библиотека, ФАП. и другие учреждения. Школу посещают дети проживающие на территории села Кульшарипово. Село растянуто на 3 километра, новым районам город ближе, чем наша школа, тем более по дороге в школу нет тротуара, родители опасаясь безопасности детей везут вместе с собой в городские школы. Всего 15 учащихся учатся в разных школах города.

Состав обучающихся

В образовательном учреждении на 1.09.20 года обучается 119 учащихся, скомплектовано 11 классов.

Средняя наполняемость классов – 10.3 человек. 51,9% учащихся обучаются на «4» и «5», 100 % учащихся заняты дополнительным образованием. Ученики школы - постоянные участники и победители районных Олимпиад. Неоднократно школьная команда являлась победителем районных конкурсов и спартакиад.

Условия осуществления образовательного процесса

Материально – техническая база

Школа располагается в 2-х этажном типовом здании постройки 1989 года, рассчитанном на обучение 360 учащихся. Здание школы большое, светлое, уютное, современное, много зеленых насаждений.

В школе функционируют:

- ✓ 2 кабинета русского языка и литературы
- ✓ 1 кабинет математики
- ✓ кабинеты информатики, химии, физики, биологии, географии, истории
- ✓ производственная мастерская
- ✓ библиотека
- ✓ 4 кабинета начальных классов
- ✓ столовая
- ✓ 1 спортивный зал

Библиотека образовательного учреждения на 100 % обеспечена учебниками в соответствии с Федеральным перечнем учебников на 2015-2016 учебный год. Пополнение фонда учебников происходит за счет финансирования отдела образования.

Завершенные линии учебников, соответствующие Федеральному компоненту стандарта, обеспечены программами, методическими рекомендациями, рабочими тетрадями, дидактическим материалом.

Учащиеся школы на 100% обеспечены художественной литературой для осуществления учебного процесса.

В наличии имеются мультимедийные учебники по географии, физике, информатике, биологии, математике, химии, истории, МХК, ОБЖ. Разрабатывается электронный каталог.

Материально-техническая оснащённость:

№	Оборудование	Количество
1.	Компьютеры	5 шт.
2.	Ноутбуки	14 шт.
3.	Принтер	3шт.
4.	Телевизор	2шт.
5.	DVD	2 шт.
6.	Проектор	5 шт.
7.	Музыкальный центр	2 шт.
8.	Магнитофон	2 шт.
9.	Цифровой фотоаппарат	1шт.
10.	Сканер	1 шт.
11.	Интерактивная доска	1шт.

Кадровое обеспечение образовательного процесса

В школе работает стабильный педагогический коллектив, средний возраст которого 40 лет – возраст творческого подъема и профессионализма.

Педагогический коллектив 14 человек Из них 2 имеет высшую квалификационную категорию, 12 – I категорию. Единственная школа в районе, где 100% кадры имеют квалификационные категории. 1 человек имеет звание «Отличник народного образования». Школа полностью укомплектована

педагогическими кадрами и административно-техническим персоналом. Все педагоги имеют высокую квалификацию.

Учителя нашей школы постоянно работают над повышением своего педагогического мастерства. Администрация с периодичностью раз в 5 лет, а при необходимости и чаще, направляет учителей на курсы повышения квалификации.

Средняя нагрузка учителей школы составляет 20 часов.

Распределение педагогов по уровню образования

13 чел. - 93% высшее образование (педагогическое);

1 чел. - 7 % среднее специальное образование

Распределение педагогов по стажу

1 чел. - 7% - свыше 40 лет педагогического стажа;

1 чел. - 7% - 30-40 лет пед. стажа;

1 чел. - 7% - 20-30 лет пед. стажа

11 чел. - 79% - до 20 лет пед. стажа

Режим работы основной школы:

Обучение – бесплатное.

Обучение проводится в одну смену.

Начало занятий – 8 ч.00 мин.

Продолжительность урока – 45 минут.

1 класс – пятидневная рабочая неделя, 2-9 классы – шестидневная рабочая неделя.

Организация питания

В школе функционирует столовая

В 2020 году все 93 учащихся ежедневно питались в школьной столовой .

Стоимость обеда составляла 20 рублей. Картофель, капуста, морковь, красная свёкла и др. были выращены на пришкольном участке. Регулярно в меню были овощные салаты и блюда из картофеля.

20 % учащихся получают бесплатные обеды.

.

Обеспечение условий безопасности

Охранное оборудование (противопожарное):

- ✓ Противопожарная сигнализация – 1 шт.;
- ✓ Огнетушители – 10 шт.;
- ✓ Сторожа ночные – 2 чел..

Травм, полученных учениками на территории школы за последние 3 года – **нет**.

Мероприятия по обеспечению безопасности:

- ✓ профилактическая работа по безопасности (инструктажи, беседы, классные часы, викторины, конкурсы);
- ✓ оформление наглядной агитации по безопасности (стенды, уголки);
- ✓ учебные тренировки по эвакуации из здания школы;
- ✓ связь с сотрудниками Управления ПБ и ЧС ОВД;
- ✓ организация пропускного режима;
- ✓ ежедневная проверка состояния оконных решеток, дверей, запасных выходов,
- ✓ контроль освещенности территории школы в темное время суток;
- ✓ ежедневная проверка наличия и исправности средств пожаротушения и их готовность к использованию.

Учебный план

Учебный план – это основной образовательный документ образовательного учреждения на год, который обеспечивает в полном объеме федеральный и региональный компоненты, включающиеся в себя фиксированные и обязательные предметы и фиксированное число часов по этим предметам. Исходя из склонности учащихся, определяется состав часов из вариативной части учебного плана.

Качество знаний учащихся 1 – 4 классов – 65%

Качество знаний учащихся 5 – 9 классов – 45%

Достижению стабильности качества обучения в школе способствуют следующие факторы:

- постоянное внимание администрации к проблемам учителей и образовательного процесса в целом;

- выделение достаточного количества дополнительных часов учебного плана для ведения индивидуальной работы с учащимися,
- непрерывный рост профессионального уровня учителей;
- вовлечение учащихся в проектную и исследовательскую деятельность;
- оказание психолого-педагогической поддержки каждому ученику;
- положительная учебная мотивация у большинства учащихся.

Результаты воспитания учащихся

Основная **цель воспитательной работы** школы – формирование разносторонней социально-активной личности

В прошедшем учебном году школа решала следующие **воспитательные задачи**:

- Продолжить работу по гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию, используя разнообразные формы и методы.
- Организовать оптимальную систему ученического самоуправления.
- Воспитывать негативное отношение к курению, алкоголю и наркотикам через лекционно-пропагандистскую работу и через организацию интересного и плодотворного досуга.
- Продолжить дальнейшее привлечение родителей, общественности к учебно-воспитательному процессу школы с целью создания единого воспитательного пространства.
- Совершенствовать методическое мастерство классного руководителя через организацию семинаров, круглых столов, открытых классных мероприятий.
- Продолжить сплочение коллектива учителей и учащихся через подготовку и проведение коллективных творческих дел;
- Выработать критерии эффективности воспитательной работы в школе.

Решение всех перечисленных задач должно было способствовать развитию и функционированию воспитательной системы школы, которая начала складываться в предыдущие годы. В основе ее – совместная творческая деятельность детей и взрослых по различным направлениям.

В школе значительное место в воспитательной работе отводится гражданско-патриотическому направлению, что способствует воспитанию в ребятах таких качеств, как патриотизм, ответственность, чувство долга, уважение и интерес к военной истории Отечества, к участникам Великой Отечественной войны, желание облегчить жизнь старшего поколения. Хорошим показателем воспитательной работы является активное участие школьников в различных мероприятиях.

В 2020 учебном году школа приняла активное участие в районных мероприятиях: конкурсе-фестивале «Звонящая капель» – **III место**, в республиканских, международных, региональных конкурсах Исафилова Алия неоднократно занимала призовые места по хореографии, конкурсе «Мир глазами детей»

I-место (работы Баженов Данил 3 класс,) **II-место** Исрафилова Алия, региональном проекте «Танцующая школа»

Важное значение в школе придается **экскурсионной деятельности**. Ребята в 2020 году посетили краеведческие музеи г Елабуги, Булгар. Проводились тематические уроки-путешествия по памятным местам Альметьевского района.

Таким образом, воспитательная деятельность школы была направлена на то, чтобы школа стала важным социокультурным центром, ведущим работу с подрастающим поколением и взрослым населением всего микрорайона.

Состояние здоровья школьников, меры по охране и укреплению здоровья.

Здоровье учащихся - один из основных результатов работы школы. Состояние здоровья учащихся оценивалось по результатам изучения внутришкольной медицинской документации по следующим показателям:

- ✓ количество практически здоровых детей;
- ✓ количество учащихся с различными отклонениями в состоянии здоровья;
- ✓ количество учащихся, имеющих наиболее распространенные заболевания.

В течение учебного года в школе проводились Дни здоровья, Дни безопасности, Ежедневно проводится зарядка. Спартакиады, спортивные праздники, в которых принимают участие ученики, родители и учителя.

Финансирование:

Проводилось централизованной бухгалтерией Альметьевского Управления образования. Средств от спонсоров не поступили, деньги с родителей не собирались

Основные направления развития общеобразовательного учреждения в ближайшей перспективе

Педагогический коллектив школы наметил следующие направления деятельности на ближайшее будущее:

- постепенный переход к ШПД (школе полного дня);
- интенсивная информатизация образовательного пространства;
- совершенствование системы мониторинга качества обучения;
- повышение квалификации педагогических работников;
- дальнейшее развитие здоровьесберегающих технологий;

Директор школы :

Г.Т.Исрафилова

Публичный отчет предоставлен 27 января 2021 года на общешкольном родительском собрании с участием главы СП «Кульшарипово» Бурмистровой А.Г., 11 февраля будет предоставлен для жителей села на сходе села с участием представителей Альметьевского муниципального района и депутатов. Рассмотрено и согласовано на заседании совета школы 15 февраля 2021 года; К отчету прилагается отчет об израсходовании финансовых средств.